





श्री

# स्व. श्री त्रिलोकी नाथ र विष्णुदेवी श्रीवास्तवको परिवारद्वारा प्रस्तुत लोकार्पण~पत्र

श्रीमान अध्यक्ष ज्यू  
गा. वि. स. महम्मदपुर  
वर्दिया

महोदय,

जि वर्दिया- गा. वि. स. महम्मदपुर वानं. १, २ गणेशपुरको उत्तर हुलाकी वाटोमा अवस्थित यो त्रिलोकी चौकमा पसल, यात्री र सवारी साधनहरुको चाप बढदै जाँदा चौक गुल्जार हुँदै गएता पनि यस ठाउँमा यात्रीहरुको ओत लाग्ने कुनै ठाउँ नभएकोले धाम पानी र हुरी बत्तास सहदै आएका यात्रीहरुलाई सुविधा दिने उद्देश्यले गा. वि. परिषदका माननीय सदस्य ज्यूहरुले चौकमा एउटा प्रतिकालयको निर्माण र वृक्षारोपण गराई दिन हामी सग व्यक्तिकत रूपमा जोडदार अनुरोध गर्नु भएको थियो र जिल्ला विकास समितिका सदस्य श्री रसिद अहमद शेख, गा. वि. स. अध्यक्ष श्री नसिरुद्दीन शेख, उपाध्यक्ष श्री विजुली सुनार, वडा अध्यक्ष सर्वश्री घनश्याम ब्राह्मण, कल्लु मनहार, अवोधराम यादव, अवधराम यादव, रामशरण यादव, इद्रिस खाँ, नन्हे शेख राम समुझ थारु, मनोनित सदस्य श्रीमति कल्पना रावल र श्री शम्भु प्रसाद अधिकारी समेतका कतिपय अन्य व्यक्तिहरुले समेत समय समयमा यस्तै अनुरोध गर्दै आउनु भएको थियो भने गुलरिया बजारको नगरभवनमा गायत्री प्रज्ञा अभियान शान्तिकुञ्ज हरिद्वारका प्रख्यात आध्यात्मिक चिन्तक श्री भरत प्रसाद शुक्लाजीका नेतृत्वमा सम्पन्न भएको पञ्च कुण्डय गायत्री महायज्ञवाट प्राप्त प्रेरणा, दिग्दर्शन र प्रभाव समेतवाट हाम्रो मनमा आर्थिक संकटको भयको स्थान धैर्यताले लिएपछि हाम्रो परिवारले यो प्रतिकालयको निर्माणको संकल्प गर्यो र २०५७ साल चैत्र ६ गते शुक्ल चतुर्थीका दिन श्री भरत प्रसाद शुक्ल ज्यूले यो चौकमा वैदिक विधीपूर्वक यज्ञांयोजनको माध्यमवाट भूमि पूजन गरि अशोकका विरुवा रोप्नु भयो र सोही समयमा गा. वि. स. अध्यक्ष श्री नसिरुद्दीन शेखले प्रतिकालयको शिलान्यास गर्नु भयो भने रामदुलारे कुर्मिले वृक्षारोपण र सुन्दर कुर्मि समेतका स्थानीय भद्रभलादमी सबंसाधारण जनताले निर्माण कार्य निर्विघ्न र शिघ्र पूरा हुने शुभेच्छा- शुभकामना व्यक्त गर्नु भएको थियो ।

त्यसपछि हाम्रो आर्थिक क्षमता अनुसार निर्माण कार्य मन्दगतिले चलदै रहयो । निर्माणस्थल ठूलो खाल्डोमा भएकोले निर्माणमा धेरै खर्च लाग्ने आर्थिक समस्याका अतिरिक्त अरु पनि विघ्न बाधा परे पनि प्राविधिक श्री शमीउल्ला खाँ को प्राविधिज्ञ सहयोग र महम्मदपुर - ५ बस्ने किसान भन्ने श्रीकृष्ण यादव र मिस्त्री मो. उमर खाँ तथा कामदार गोपाल खटिकको सराहनीय र स्मरणीय सहयोगवाट यो निर्माण कार्य सम्पन्न भएकोले यो सफलताको केही श्रेय निज शमी उल्ला खाँ तथा यादवजी र मिस्त्रीहरुलाई पनि जान्छ।

संवत् २०५९ को वर्षायाममा पुनरवृक्षारोपणको काममा शमी व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष श्री मेघनाथ अधिकारी ज्यूले लहलहाउंदो शमीको विरुवा र लायन्स क्लबले ल्याएका अशोकका विरुवाहरु लायन्स क्लब अफ वर्दियाको संरक्षणमा रहने गरि पंकज श्रीवास्तवले वृक्षारोपण गरेको हो, जो आज सबैको सामुन्ने छ ।

यो ठाउँलाई चौकको रूपमा व्यवस्थित पार्ने श्री नसिरुद्दीन शेख र नन्हे शेखको तत्परता र प्रयासमा चौकमा वाटो सोझाउदा, नयाँ वाटो निकाल्दा, वाटोमा माटो पटान, चौकी र मंदिर समेतको व्यवस्थापन तथा गाउँका केही घरहरुको व्यवस्थापन समेत गरि करिब एक विगाहा जग्गा जस्को मूल्य हाल लगभग रु. २०,०००००/- लाख पर्दछ, सो को साथै यो प्रतिकालयको निर्माणमा रु. ५२००००/- नगद हाम्रो व्यक्तिगत खर्च भएको छ । साथै वृक्षारोपणमा पनि केहि खर्च लागेको छ, तापनि यो चौक र वाटाघाटाहरुमा आम जनताको हक अधिकार भए जस्तै हामीले यो प्रतिकालय र यी बोट विरुवाहरु अनौपचारिक रूपमा वि.सं. २०५९ साल आश्विन २९ गते शुभ विजयादशमीका दिन आम जनताहरुलाई समर्पित गरि सकेका छौं र आज औपचारिक

समारोहमा विशिष्ट अतिथिहरु समेतको समुपस्थितीमा गाउँ विकास समिति महम्मदपुर बाँदैया माफत आम जनतालाई सुम्नि रहेका छौं । अबदेखि गा वि.स.को संरक्षणमा रहने यो प्रतिक्षालय तथा धी रुखबिरुवाहरुको संरक्षण र सदुपयोग सबै आम नागरिकहरुबाट हुनेछ भन्ने कुरामा हामी विश्वस्त छौं ।

यो चौकको विकासबाट चौक नजिकको निवासीहरुको गौरव र प्रतिष्ठामा अभिवृद्धि हुने कुरामा दुई मत हुन सक्दैन । तसर्थ यो स्थानमा निर्मित, विकसित र श्रृजित सुविधा, संरचना र चिजबस्तुहरुले आफ्ना नजिकीहरु संग निरन्तर माया ममता पाउने र चौकमा श्रृंगार थप हुदै जाने कुरामा आशावादी हुनु स्वभाविकै हो ।

अन्तमा यो चौक र प्रतिक्षालयको निर्माणमा भएको खर्चको श्रोत जुटाउन ठूलो योगदान गर्नु भएका महानिर्देशक श्रीमान उमेश प्रसाद मैनाली ज्यू तथा निर्माण र वृक्षारोपणमा सानो ठूलो योगदान गर्ने, सल्लाह र सुझाव दिने तथा यस प्रति शुभकामना व्यक्त गर्ने गणेशपुर बस्ने रामलखन कुर्मि, हंशराज कुर्मि, रसिद अहमद शेख, प्रेमलाल गुप्ता, महेन्द्रलाल कर्ण, चन्द्रु चमार, राजेन्द्र प्रसाद श्रीवास्तव, चन्द्रभाल यादव, बाबुराम शर्मा, विजय कुमार सिंह, जोगराम कुर्मि, रफिक अहमद मनिहार, कल्लु र गरिवे गोडिया, परशु लोध, भगरु चमार, गोरख चौराका, समसुद्दिन शेख र जाहिरा शेखानी, भैसाहीका हरि प्रसाद थारु र कालि बहादुर थारु डल्लापुरका दिवाकर मिश्रा, जिवराज वर्सोला, अक्षयलाल मण्डल, धन बहादुर खत्री, राम नारायण राइ जिगरियाका महम्मद कर खाँ, गुलरियाका पूर्व प्रधान श्री राजेन्द्र प्रसाद श्रीवास्तव, श्रीमति आशा देवी पौडेल, वसन्त कनौजिया र आफताव हुसेन, गायत्री परिवारका श्री राधेश्याम गुप्ता द्वय, कृष्ण कुमार गुप्ता, बाबुराम पथी, र दिलीप कुमार श्रीवास्तव, लायन्स क्लवका श्री प्रदिप कुमार रिजाल, पंचलाल नापीत र कोपराज निरौला, बांधुपुरका अब्दुल रहमान गद्दी, सौखत अली, र दिल बहादुर थारु, कालिकाका श्री राजेन्द्र श्रेष्ठ र गोपाल श्रेष्ठ, श्री छविबाल पौडेल, हुण्डिराज पोखरेल चौक बहादुर तिवारी र नेत्र बहादुर रानाभाट तथा इन्द्र प्रसाद लुडटेल, गुलरियाका नारायण प्रसाद पौडेल र मुकुन्द घिमिरे, प्रहरी चौकी गणेशपुर तथा मित्र राष्ट्र भारतका सिमा सुरक्षा बलका सुरक्षा अधिकारी र स्टाफहरुलाई यस शुभ क्षणमा स्मरण गर्दछौं र वहाहरु लगायत हाल नाम स्मरण हुन नसकेतापनि अन्य सहयोगी मित्र र सबै महानुभावहरुलाई तथा आजको यो समारोहमा उपस्थित भै दिएर हाम्रो मान बढाई दिनु हुने विशेष अतिथी सहितका उपस्थित महिला पुरुष दिदी बहिनी र दाजु भाईहरु सबैप्रति हार्दिक आभार व्यक्त गर्दछौं तथा प्रतिक्षालय उदघाटन गरि दिनु भएकोमा प्र.जि.अ. श्रीमान आनन्द राज पोखरेल ज्यू प्रति हार्दिक कृतज्ञता ज्ञापन गर्दछौं ।

यस्को साथै यो समारोहको आयोजना गरि प्रतिक्षालय ग्रहण गरि लोकार्पण गर्ने काममा हामीलाई सहयोग पुऱ्याउनु हुने गा.वि.स. अध्यक्ष धी अर्जुन सुवेदी सदस्य श्री मधु ज्वाली र श्री दिपक पौडेल ज्यू समेतप्रति हार्दिक धन्यवाद दिन्छौं ।

धन्यवाद

### लोकार्पणकर्ता

श्रीमती उमा देवी श्रीवास्तव  
कंचनलता श्रीवास्तव  
गुजनलता श्रीवास्तव  
पंकज श्रीवास्तव  
आशुतोष श्रीवास्तव

श्रीमती गायत्री देवी श्रीवास्तव  
दीपेन्द्र कुमार श्रीवास्तव  
कु रजनी श्रीवास्तव  
रुपेन्द्र कुमार श्रीवास्तव

अयोध्या प्रसाद श्रीवास्तव

को सहमतिमा

रमेशचन्द्र श्रीवास्तव

ईति संवत् २०५९ साल बैशाख १ गते ७ रोज शुभम

*(Handwritten signature)*

श्री  
गाउँ विकास समिति महम्मदपुर  
बर्दिया

प्रतिक्षालय अभिग्रहण र धन्यवाद पत्र

यस कार्यक्रमका अतिथी ज्यू,  
प्रतिक्षालय लोकार्पणकर्ता ज्यूहरु,  
जिल्ला विकास समितिका पूर्व सभापति र सदस्य ज्यूहरु,  
पूर्व गा.वि.स अध्यक्ष ज्यूहरु र पूर्व मेयर र उपमेयर ज्यूहरु,  
पूर्व उपाध्यक्ष ज्यू, पूर्व वार्ड अध्यक्ष ज्यू तथा सदस्य ज्यूहरु,  
सुरक्षाकर्मी, राष्ट्रसेवक, बुद्धिजीवी समाजसेवी, पत्रकार विभिन्न पार्टीका प्रतिनिधी तथा कार्यकर्ता र सदस्य  
ज्यूहरु, शिक्षक, विद्यार्थी, संघ संस्थाका सदस्य पदाधिकारी ज्यूहरु तथा समस्त दाजु भाई तथा दिदी बहिनीहरु

प्रतिक्षालय लोकार्पण - ग्रहणको यो कार्यक्रममा यहाँहरुको गरिमामय उपस्थितीबाट हामी गौरवान्वित र अत्यन्त हर्षित भएका छौं तसर्थ सर्वप्रथम सम्पूर्ण महानुभावहरु प्रति हार्दिक आभार प्रकट गर्दछौं ।

महम्मदपुर गा.वि.स.अन्तरगतको वार्ड नं १,२ गणेशपुर बस्ने स्व.श्रीत्रिलोकीनाथ श्रीवास्तव तत्कालिन बर्दिया मालमा २०१५ साल सम्म सरकारी सेवामा बहाल रहनु भएको र स्थानीय जमिनदार पटवारी समेतका पद र स्थितीमा रहदा वस्दापनि त्यसवेला प्रचलनमा रहेको वैठ-वेगार तथा जनताको शोषण दमन या उत्पीडन जस्ता कुनै पनि प्रवृत्तिमा नलागि फल दान धर्म र दयामा प्रवृत्त रहनु भै आम जनतामा ठूलो समाज सेवीको रूपमा ख्याती आर्जित गरि एउटा स्वच्छ र आदर्श नागरिकको रूपमा सन् २०२४ सालमा वहाँको स्वर्गवास भएको तथा वहाँकी सहधर्मिणी स्वर्गीय श्रीमति विष्णु देवीले सदरमुकाममा म.क्र.दे.माध्यमिक विद्यालय गुलरियाको लागि जग्गा प्राप्तमा ठूलो संयम र साहस देखाउनु भएको यस्ता विकास सम्बन्धी पुराना कुराहरु आज पनि स्थानीय बुढापाका भद्रभलादमीहरुको चर्चा परिचर्चामा सुन्न सकिन्छ ।

अर्कोतिर, यो गा.वि.स.अन्तर्गत प्रहरी चौकी गणेशपुरको स्थापना हुँदा जग्गाको बनावट र नक्शाको अफ्ट्यारोपनले गर्दा हुलाकी वाटोबाट गणेशपुर भर्ने मूल वाटोको मोहडा नै पूर्णरूपमा बन्द हुन गएपछि स्थानीय जनप्रतिनिधी, प्रशासन, प्रहरी, नापी गोश्वारा तथा आम जनता समेतको अनुरोधमा तत्कालीन गा.वि.स.अध्यक्ष श्री नसिरुद्दीन शेखको नेतृत्व र कार्य योजना अनुसार अयोध्या प्रसाद श्रीवास्तव र रमेश चन्द्र श्रीवास्तवले प्रहरी चौकीलाई केही जग्गा दिई आफ्नो जग्गाबाट नयाँ वाटो खुलाई नापी नक्शा सम्पन्न गराई शिव मंदिर गणेशपुरलाई पनि केही जग्गा दिई समाजको हितमा ठूलो लगानी लगाउनु भएको र तत्कालिन डि.एस.पी श्री केशव घिमिरे समेतले वहाँहरुलाई फूलमाला लगाई धन्यवाद ज्ञापन गर्नु भएको थियो भने, पछि यो ठाउँलाई चौकको रूपमा विस्तारित गर्दा वहाँहरुको थप जग्गा परेको र ठूलो खाडल हुन पुगेको र सो समेतको आजको मूल्यांकनमा लगभग २०,०००००/- जतिको क्षति भएको सहजै अनुमान गर्न सकिन्छ ।

यस्को साथै वढई बहुमुखी क्याम्पस बर्दियाको स्थापनामा महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाहकर्ताहरु मध्येका एक निज अयोध्या प्रसाद श्रीवास्तवले क्याम्पसमा निशुल्क अध्यापन प्रारम्भ गरि अन्य शिक्षा प्रेमी समाजसेवीहरुको प्रेरणा श्रोतको रूपमा उपस्थित हुनु भएकोले स्वर्गीय त्रिलोकीनाथ तथा वहाँका परिवारबाट समाजले निरन्तर उल्लेखनीय सेवा प्राप्त गरि रहेको हुँदा आफ्नो गाउँ विकास समिति अन्तरगतका निवासी त्यस्तालाई प्रतिष्ठा र सम्मान दिनको लागि २०५५।१९।१९ को गाउँ परिषदको बैठक तथा मिति २०५५।१९।१९ को गाउँ विकास समितिको निर्णयमा यो चौकलाई " त्रिलोकी चौक " नामाकरण गरि मिति २०५५।१९।१७ मा तत्कालिन गा.वि.स.अध्यक्ष श्री नसिरुद्दीन शेखले चौकको नामाकरणको बोर्ड लगाउनु भएको थियो । त्यसपछि

जनप्रतिनिधीहरुले चौकमा प्रतिकालय समेत बनाई दिने माग अनुरोध गर्दै आउनु भएकोले निज श्रीवास्तव परिवारले आफ्नो निजी खर्चबाट लगभग रु. ५२,०००/- को लागतमा यो प्रतिकालय बनाई आजको यो जनसभाको सामुन्ने आम जनतालाई औपचारिक रुपमा हस्तान्तरित गर्नु भएकोले आम जनताको प्रतिनिधीको हैसियतले यो गा.वि. समितिले आज यो प्रतिकालय ग्रहण गर्न पाउदा अत्यधिक खुशी व्यक्त गर्दै श्रीवास्तव परिवारप्रति हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्दछौं र आभार प्रकट गर्दछौं । साथै यो प्रतिकालयको उद्घाटन गरि दिनु भएकोमा बर्दिया जिल्लाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी श्री.मान आनन्दराज पोखरेल ज्यू प्रति सादर कृतज्ञता ज्ञापन गर्दछौं ।

अन्तमा यो समारोहमा उपस्थित भै दिनु भएका सम्पूर्ण महानुभावहरु हार्दिक धन्यवाद व्यक्त गर्दछौं र यो प्रतिकालय तथा यहाँ लगाइएका वोट विरुवाहरुको संरक्षण र यो चौकको निरन्तर विकासमा सम्पूर्ण जनताबाट गा.वि.स.ले निरन्तर सहयोग पाई रहने कुरामा विश्वास व्यक्त गर्दछौं। तथा गाउँ विकास समितिबाट समेत यस ठाउँको विकासमा निरन्तर कटिबद्ध रहने दृढता व्यक्त गर्दछौं । धन्यवाद !


  
( मधु जवाली )

गा.वि.स. सदस्य  
मिति २०५९/१२/११  
महम्मदपुर, बर्दिया

  
( दिपक पाँडेल )

गा.वि.स. सदस्य

भवदीय,

  
( अर्जुन सुवेदी )

गा.वि.स. अध्यक्ष

